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SÍNTESIS	EJECUTIVA	

1	

o  La	valoración	del	desempeño	del	Gobierno	de	Mauricio	Macri	cortó	su	racha	alcista	de	noviembre	y	diciembre,	
y	en	enero	registra	una	caída	en	la	valoración	positiva	(-1,7),	y	un	leve	incremento	de	la	valoración	negativa	
(+0,4)	lo	que	vuelve	a	estirar	el	diferencial	negativo	de	imagen	a	-24,7%,	luego	de	que	el	Gobierno	haya	
logrado	achicharlo	durante	los	últimos	dos	meses	del	2018.		

o  Por	tercer	mes	consecutivo	cae	la	preocupación	por	la	inflación	(-2,7	respecto	de	Diciembre)	al	tiempo	que	
también	se	registra	una	caída	de	la	preocupación	por	el	desempleo	(-3,6)	lo	que	permite	que	las	preocupaciones	
económicas	perforen	la	barrera	del	50%	luego	de	9	meses	(marzo	de	2018).	En	enero	se	registra	un	incremento	
de	la	preocupación	por	la	Inseguridad	que	vuelve	e	estar	por	encima	del	10%	de	las	menciones.		

o  En	materia	de	expectativas	se	revierte	la	tendencia	observada	en	noviembre	y	diciembre	de	un	pesimismo	
declinante	y	optimismo	creciente	respecto	del	futuro	del	país	y	de	la	situación	personal.	Respecto	del	futuro	
del	país,	en	enero	se	observa	un	leve	repunte	del	pesimismo	(+0,7)	y	una	caída	del	optimismo	(-2,7).	Por	el	lado	
de	del	futuro	personal,	los	aumentos	de	tarifas	parecieran	haber	afectado	al	optimismo	de	la	gente	ya	que	se	
registra	una	fuerte	caída	del	el	optimismo	(-4,8)	y	un	incremento	del	pesimismo	(+1,2).		

o  En	materia	electoral,	se	registró	una	caída	en	la	intención	de	voto	al	oficialismo	(-2,3)	quedando	en	
30,8%,	pero	también	se	observó	una	caída	en	la	 intención	de	voto	opositora	(-2,0),	que	desciende	a	
50,9%.	 Lo	 interesante	 es	 que	 si	 se	 indaga	 en	 los	 deseos	 de	 la	 gente	 respecto	 del	 resultado	 electoral,	
aparecen	indicios	claros	de	que	la	polarización	pudiera	romperse	al	registrarse	por	primera	vez	una	
mayoría	del	electorado	que	elige	la	aparición	de	“una	nueva	alternativa”	a	las	dos	opciones	que	han	
venido	siendo	dominantes:	un	triunfo	de	Cambiemos	o	un	regreso	del	Kirchnerismo.				

o  Indagando	sobre	intención	de	voto	entre	potenciales	candidaturas	en	elecciones	Primarias,	Mauricio	Macri	
(29,1)	y	Cristina	Kirchner	(27,6)	son	los	candidatos	con	mayor	intención	de	voto.	Mientras	que	por	el	lado	
de	Alternativa	Argentina,	Roberto	Lavagna	(13,1)	casi	duplica	a	Sergio	Massa	(6,7)	en	una	eventual	primaria	del	
espacio,	donde	Juan	Manuel	Urtubey	(2,8)	quedaría	tercero	,	en	un	espacio	que	juntaría	22,5	de	los	votos.	Por	el	
lado	del	progresismo,	Marín	Lousteua	registra	una	intención	de	voto	de	5,8%.	Si	finalmente	el	progresismo	
confluyera	en	un	espacio	de	unidad	con	Alternativa	Argentina,	podríamos	estar	hablando	de	la	consolidación	
de	un	tercer	polo	configurando	así	un	escenario	de	tres	tercios	que	amenace	la	polarización	entre	Macri	y	CFK.	

o  Si	 Cristina	Kirchner	no	 se	presentara,	 entre	 los	 candidatos	que	pertenecen	a	 su	espacio	–o	 los	
cercanos	a	ella-,	Agustín	Rossi	(9,9)	muestra	la	mayor	intención	de	voto,	seguido	de	Daniel	Scioli	(5,6)	y	
Felipe	Solá	(3,2).	Lo	curioso	es	que	el	espacio	registraría	una	intención	de	voto	agregada	de	18,7,	inferior	a	
la	de	CFK,	mostrando	que	se	produce	cierta	dispersión	del	voto	de	CFK	en	otras	candidaturas	de	otros	
espacios,	además	de	que	se	registran	un	%	de	voto	de	CFK	que	se	van	a	indecisos.			

o  A	la	hora	de	evaluar	responsabilidades,	sobre	la	situación	económica	actual,	sigue	siendo	importante	
(42,2)	el	porcentaje	de	gente	que	considera	que	la	ex	Presidenta	tuvo	más	responsabilidad	que	Mauricio	
Macri	para	que	la	economía	esté	cómo	esté.	Mientras	que	por	el	contrario,	un	36,9%	creen	que	hubo	
más	responsabilidad	de	Macri	que	de	CFK,	y	un	18,9%	le	asigna	las	mismas	responsabilidades	a	ambos.	
Un	dato	que	se	vuelve	relevante,	ya	que	el	51,3%	dice	que	la	evaluación	de	la	situación	económica	será	
determinante	para	decidir	su	voto,	mientras	que	solo	el	19,3%	se	fijará	en	la	lucha	contra	la	corrupción.		
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¿Cómo	evalúa	el	desempeño	del	Gobierno	de	Mauricio	Macri?		
ENERO	2019	–	TOTAL	PAÍS	

2	

EVOLUCIÓN	ÚLTIMOS	35	MESES	
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En	su	opinión,	¿cuál	es	el	principal	problema	que	afecta	al	país?	
ENERO	2019	–	TOTAL	PAÍS	

3	
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ECONÓMICAS	

49,4%	

EVOLUCIÓN	ÚLTIMOS	35	MESES	
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¿Cómo	cree	Ud.	que	será	la	situación	económica	del	país				
dentro	de	un	año?	

ENERO	2019		–	TOTAL	PAÍS	

4	

EVOLUCIÓN	ÚLTIMOS	35	MESES	
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¿Cómo	cree	Ud.	que	será	su	situación	económica	personal	
dentro	de	un	año?	

ENERO	2019	–	TOTAL	PAÍS	
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Si	las	elecciones	presidenciales	fueran	hoy,	¿a	qué	fuerza	política	votaría?	
	ENERO	2019	–	TOTAL	PAÍS	

EVOLUCIÓN	ÚLTIMOS	7	MESES	
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Si	las	elecciones	presidenciales	fueran	hoy,	¿qué	le	gustaría	que	sucediera?	
	ENERO	2019	–	TOTAL	PAÍS	

EVOLUCIÓN	ÚLTIMOS	8	MESES	
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65	años	o	más	
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34,6	

36,3	

33,9	

29,1	

29,6	
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33,7	
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Y	si	las	elecciones	presidenciales	fueran	hoy	y	se	presentaran	los	
siguientes	candidatos,	¿a	quién	votaría?	(ESCENARIO	CON	CFK)	

ENERO	2019	–	TOTAL	PAÍS	
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INTENCIÓN	DE	VOTO	SEGÚN	SEXO	

INTENCIÓN	DE	VOTO	SEGÚN	SEGMENTO	ETARIO	

INTENCIÓN	DE	VOTO	SEGÚN	ÁREA	GEOGRÁFICA	

23,7	

26,6	

32,8	

48,7	

6,4	

5,7	

6,2	

4,2	

14,4	

10,6	

12,4	
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5,7	
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25,8	

32,0	

4,3	

7,1	

17,6	

9,1	

6,3	

7,0	 5,5	

28,8	

26,5	

3,1	 8,3	

8,8	

Hombre	

Mujer	

32,2	

25,3	

30,2	

34,3	

11,1	

5,8	

4,4	

14,5	

11,5	

11,6	

16,2	

2,8	

6,7	

6,1	
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34,1	
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CABA	
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INTERIOR	

Mauricio	Macri	 Martín	Lousteau	 Roberto	Lavagna	 Sergio	Massa	 Juan	M.	Urtubey	
Otro	candidato	 Cristina	F.	de	Kirchner	 Nicolás	del	Caño	 Indecisos	
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Y	si	las	elecciones	presidenciales	fueran	hoy	y	se	presentaran	los	
siguientes	candidatos,	¿a	quién	votaría?	(ESCENARIO	SIN	CFK)	

ENERO	2019	–	TOTAL	PAÍS	
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INTENCIÓN	DE	VOTO	SEGÚN	SEXO	

INTENCIÓN	DE	VOTO	SEGÚN	SEGMENTO	ETARIO	

INTENCIÓN	DE	VOTO	SEGÚN	ÁREA	GEOGRÁFICA	

23,9	

23,5	

26,2	

41,7	

7,8	

7,6	

6,0	

4,3	

18,0	

15,9	

14,3	

11,9	

10,2	
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5,1	
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13,2	
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12,4	

16,8	

12,7	
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50	y	64	años	

65	años	o	más	

30,4	

23,2	

30,9	

34,3	

10,3	

5,7	

2,3	
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17,3	

14,4	

20,1	

15,0	
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4,9	

8,9	

5,8	

7,9	

4,5	

6,3	

8,0	

3,6	

5,2	

13,5	

7,7	

6,2	

14,6	

14,9	

15,7	

8,3	

CABA	

GBA	

INTERIOR	PBA	

INTERIOR	PAÍS	

Mauricio	Macri	 Martín	Lousteau	 Roberto	Lavagna	 Sergio	Massa	 Juan	M.	Urtubey	 Otro	Candidato	
Felipe			Solá	 Daniel	Scioli	 Agustín	Rossi	 Nicolás	del	Caño	 Indecisos	

24,1	

31,2	
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RESPONSABILIDAD	POR	LA	SITUACIÓN	ECONÓMICA	
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Si	tuviera	que	asignar	responsabilidades	por	la	actual	situación	
económica	del	país,	¿de	quién	cree	Ud.	que	es	la	mayor	responsabilidad?	

ENERO	2019	–	TOTAL	PAÍS	
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24,8	

17,4	 18,9	

11,9	

25,0	

2,1	

100%	
responsabilidad	de	
la	herencia	de	CFK	

75%	culpa	de	la	
herencia,	y	25%	
culpa	de	Macri	

50%	culpa	de	la	
herencia	y	50%	
culpa	de	Macri	

25%	culpa	de	la	
herencia	y	75%	
culpa	de	macri	

100%	de	la	
responsabilidad	es	

de	Macri	

Ns/Nc	

PERCEPCIÓN	DE	LA	RESPONSABILIDAD	SEGÚN	SEXO	

PERCEPCIÓN	DE	LA	RESPONSABILIDAD	SEGÚN	SEGMENTO	ETARIO	

PERCEPCIÓN	DE	LA	RESPONSABILIDAD	SEGÚN	ÁREA	GEOGRÁFICA	

20,4	

22,6	

25,0	

37,2	

15,5	

14,4	

24,2	

24,8	

19,5	

18,5	

17,0	

10,1	

14,6	

14,7	

11,4	

9,6	

30,0	

27,2	

19,6	

16,0	

16	y	29	años	

30	y	49	años	

	50	y	64	años	

65	años	o	mas	

22,3	

20,0	

19,2	

38,6	

16,3	

16,1	

23,7	

17,6	

20,8	

18,7	

18,7	

18,2	

10,5	

13,7	

8,9	

10,4	

27,8	

29,9	

26,2	

13,0	
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INTERIOR	PAÍS	

100%	responsabilidad	de	CFK	 75%	CFK	y	25%	Macri	 50%	CFK	y	50%	Macri	
25%	CFK	y	75%	Macri	 100%	responsabilidad	de	Macri	 Ns/Nc	

20,8	

28,4	

16,5	

18,2	

19,3	

18,4	

13,6	

10,3	

28,7	

21,7	
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Femenino	
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FACTORES	MOTIVADORES	DEL	VOTO	
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Por	último,	si	tuviera	que	elegir	un	tema	por	el	cuál	Ud.	definirá	su	
voto,	¿cuál	de	estos	sería?	

ENERO	2019	–	TOTAL	PAÍS	
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51,3	

9,7	

19,3	

6,4	 8,2	 5,2	

Situación	
Económica	

Situación	de	la	
Seguridad	

Lucha	contra	la	
Corrupción	

Situación	
Institucional	

Otro	 Ns/Nc	

FACTORES	MOTIVADORES	DEL	VOTO	SEGÚN	VOTO	OFICIALISMO/OPOSICIÓN	

FACTORES	MOTIVADORES	DEL	VOTO	SEGÚN	SEGMENTO	ETARIO	

FACTORES	MOTIVADORES	DEL	VOTO	SEGÚN	ÁREA	GEOGRÁFICA	

50,4	

55,4	

51,6	

42,7	

9,6	

9,0	

9,6	

11,6	

18,6	

15,9	

19,3	

28,5	

5,6	

6,3	

9,0	

5,3	

10,8	

8,0	

6,2	

5,8	

4,9	

5,4	

4,4	

6,1	

16	y	29	años	

30	y	49	años	

	50	y	64	años	

65	años	o	mas	

43,4	

52,6	

52,0	

52,5	

5,8	

10,9	

10,7	

9,0	

27,8	

15,3	

20,2	

22,0	

6,3	

6,8	

8,1	

5,1	

14,2	

7,0	

4,8	

8,8	

2,5	

7,4	

4,1	

2,6	

CABA	

GBA	

INTERIOR	PBA	

INTERIOR	PAÍS	

Situación	Económica	 Situación	de	la	Seguridad	 Lucha	contra	la	Corrupción	 Situación	Institucional	 Otro	 Ns/Nc	

38,1	

65,3	

15,8	

3,6	

34,9	

9,2	

5,2	

7,2	

3,2	

10,1	

2,8	

4,7	

Cambiemos	

Otra	fuerza	
política	
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FECHA	DEL	TRABAJO	DE	CAMPO:	10	y	11	de	Enero	de	2019.	

ÁMBITO:	AMBA	y	principales	Ciudades	del	Interior	del	País	(La	
Plata,	Mar	 del	 Plata,	 Bahía	 Blanca,	 Tandil,	 San	Nicolás,	 Junín,	
Rosario,	 Paraná,	 Comodoro	 Rivadavia,	 San	 M.	 De	 Tucumán,	
Santa	Fe,	Córdoba,	Mendoza,	Salta,	Corrientes	y	Neuquén).	

DISEÑO	 MUESTRAL:	 Muestra	 probabilística	 estratificada	 por	
población	 según	 sexo,	 edad	 y	 nivel	 educativo	 alcanza-
do.	Ponderada	por	Sexo,	Edad	y	Nivel	Educativo.		

UNIVERSO:	Población	mayor	de	16	años	residente	en	hogares	
particulares	con	teléfono	fijo	en	AMBA	y	Principales	Ciudades	
del	Interior	del	País.	

TAMAÑO	DE	LA	MUESTRA:	1.628	casos.	

INSTRUMENTO	DE	RECOLECCIÓN:	Cuestionario	Estructurado.	

SISTEMA	 DE	 CONSULTA:	 Consulta	 Telefónica	 (Sistema	 IVR	
Interactive	Voice	Response).	

NIVEL	DE	CONFIANZA:	95.5%.	

ERROR	MUESTRAL:	+/-	2,6	
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